	Ngày 25 tháng 8 năm 2025
	Họ và tên giáo viên: Nguyễn Thanh Tùng
Tổ chuyên môn: KHTN 


TÊN BÀI DẠY: CHỦ ĐỀ 1: EM VỚI NHÀ TRƯỜNG (TT)

Môn học/ Hoạt động giáo dục: Hoạt động trải nghiệm, hướng nghiệp; Lớp 9

Thời gian thực hiện: 9 tiết (tiết 1 đến tiết 9)

Hoạt động giáo dục - Xây dựng kế hoạch hoạt động lao động công ích do Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phát động

Thời gian thực hiện: 1 tiết (tiết 8)

I. MỤC TIÊU

1. Về kiến thức

Sau bài học này, HS sẽ:

· Làm được các sản phẩm đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường.
· Xác định được mục tiêu và xây dựng được kế hoạch cho các buổi lao động công ích ở trường.
· Thực hiện xây dựng kế hoạch hoạt động lao động công ích do Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh phát động.
2. Về năng lực
Năng lực chung: 

· Giao tiếp và hợp tác: khả năng thực hiện nhiệm vụ một cách độc lập hay theo nhóm; Trao đổi tích cực với giáo viên và các bạn khác trong lớp.
· Tự chủ và tự học: biết lắng nghe và chia sẻ ý kiến cá nhân với bạn, nhóm và GV. Tích cực tham gia các hoạt động trong lớp.
· Giải quyết vấn đề và sáng tạo: biết phối hợp với bạn bè khi làm việc nhóm, tư duy logic, sáng tạo khi giải quyết vấn đề.
Năng lực riêng: 

· Năng lực thiết kế và tổ chức hoạt động thông qua hoạt động xây dựng kế hoạch lao động công ích ở trường.
· Năng lực sáng tạo thông qua việc tạo sản phẩm đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường.
3. Về phẩm chất

· Phát triển các phẩm chất yêu lao động, chăm chỉ lao động.
II.THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU.

1. Đối với giáo viên

· Giáo án, SGK, SGV, SBT Hoạt động trải nghiệm, hướng nghiệp 9 – Kết nối tri thức với cuộc sống.
· Máy tính, máy chiếu (nếu có).
2. Đối với học sinh

· SGK, SBT Hoạt động trải nghiệm, hướng nghiệp 9 – Kết nối tri thức với cuộc sống.
III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC:
A.Hoạt động 1: Xác định vấn đề/ nhiệm vụ học tập/ Mở đầu  (Dự kiến thời gian 5 phút)
a. Mục tiêu: Giúp HS ôn lại các truyền thống của nhà trường, xác định được việc cần làm để đóng góp vào truyền thống nhà trường.

b. Nội dung: GV tổ chức cho HS xem clip về truyền thống nhà trường.
c. Sản phẩm: HS trình bày cảm nghĩ về các truyền thống của nhà trường trong clip.
d. Tổ chức thực hiện:

Bước 1: Giao nhiệm vụ học tập:

- GV trình chiếu cho HS quan sát video về truyền thống nhà trường:

- GV yêu cầu HS thảo luận cặp đôi và trả lời câu hỏi:

+ Các em nhận thấy những truyền thống nào của trường mình được nêu trong clip?

+ Ngoài những truyền thống vừa xem, trường mình còn có những truyền thống nào khác?

Bước 2: Thực hiện nhiệm vụ:.
- HS quan sát video, liên hệ bản thân và trả lời câu hỏi. 

- GV quan sát, hướng dẫn, hỗ trợ HS (nếu cần thiết). 

Bước 3: Báo cáo, thảo luận:

- GV mời đại diện 1 – 2 HS trình bày kết quả thảo luận.

- GV yêu cầu các HS khác lắng nghe, nhận xét, bổ sung ý kiến (nếu có). 

Bước 4: Kết luận, nhận định:
- GV nhận xét, đánh giá và kết luận. 
- GV dẫn dắt HS vào bài học: Truyền thống nhà trường là một yếu tố quan trọng trong việc xây dựng và duy trì môi trường học tập tích cực, gắn kết học sinh, giáo viên và cộng đồng. Phát triển và duy trì truyền thống nhà trường không chỉ giúp xây dựng một môi trường học tập tích cực và gắn kết, mà còn tạo ra một nền tảng vững chắc cho sự phát triển toàn diện của học sinh. Để hiểu rõ hơn về các hoạt động truyền thống nhà trường và cách bảo tồn và phát huy những truyền thống ấy, chúng ta cùng đi vào bài học ngày hôm nay – Chủ đề 1 - Tuần 3: Xây dựng truyền thống nhà trường và lập kế hoạch lao động công ích.

B. Hoạt động 2: Hình thành kiến thức mới/ giải quyết vấn đề/ thực thi nhiệm vụ đặt ra từ hoạt động 1 (Dự kiến thời gian 30 phút)

Nội dung 1: Chia sẻ về sản phẩm đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường và các hoạt động lao động công ích ở trường (Dự kiến thời gian 10 phút)
a. Mục tiêu: Thông qua hoạt động, HS:

- Chia sẻ được những sản phẩm đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường mà bản thân đã thực hiện.

- Kể được những hoạt động lao động công ích ở trường mà bản thân đã tham gia.

b. Nội dung: GV hướng dẫn HS chia sẻ về sản phẩm đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường và các hoạt động lao động công ích ở trường.
c. Sản phẩm: Câu trả lời của HS về sản phẩm đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường và các hoạt động lao động công ích ở trường và chuẩn kiến thức của GV. 

1. Chia sẻ về sản phẩm đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường và các hoạt động lao động công ích ở trường
- Truyền thống nhà trường: 

+ Được thể hiện dưới nhiều hình thức khác nhau như: phim ảnh, hiện vật, cờ luân lưu, bằng khen, giấy khen, tư liệu,…

+ Hầu như trường học nào cũng có phòng truyền thống nhà trường để gìn giữ, lưu truyền những giá trị nhân văn cho các thế hệ người học.

- Lao động công ích:

+ Là việc cá nhân đóng góp một phần sức lao động của mình để tạo ra lợi ích chung cho nhà trường, tham gia xây dựng và phát triển nhà trường. 

+ Khi lao động công ích, mỗi chúng ta hiểu thêm được giá trị của lao động, từ đó biết trân trọng sức lao động và có ý thức bảo vệ, giữ gìn những công trình công cộng trong trường học.

d. Tổ chức thực hiện:

Bước 1: Giao nhiệm vụ học tập:

- GV chia lớp thành 4 nhóm (2 nhóm thực hiện 1 nhiệm vụ), yêu cầu HS dựa vào gợi ý ở Hoạt động 1 trong SGK tr.8 để thực hiện nhiệm vụ:

+ Nhóm 1, 2: Chia sẻ về những sản phẩm đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường mà em đã thực hiện.
+ Nhóm 3, 4: Kể về những hoạt động lao động công ích ở trường mà em đã tham gia.

 - GV yêu cầu HS chia sẻ thêm, trả lời các câu hỏi sau:

+ Điều em thích nhất khi làm các sản phẩm đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường và tham gia các hoạt động lao động công ích là gì?

+ Thuận lợi và khó khăn của em khi làm các sản phẩm đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường và tham gia các hoạt động lao động công ích ở trường là gì?

- GV cung cấp thêm cho HS một số sản phẩm xây dựng truyền thống nhà trường và hình ảnh về các hoạt động lao động công ích ở trường (Đính kèm phía dưới Hoạt động)
Bước 2: Thực hiện nhiệm vụ:.
- HS thảo luận theo nhóm, liên hệ thực tế, liên hệ bản thân để nêu những sản phẩm đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường và những hoạt động lao động công ích ở trường.

- GV quan sát, hướng dẫn, hỗ trợ HS trong quá trình thảo luận (nếu có).

Bước 3: Báo cáo, thảo luận:

- GV mời đại diện các nhóm chia sẻ trước lớp về những hành vi, lời nói, việc làm thể hiện tôn trọng sự khác biệt và sống hài hòa với các bạn, thầy cô.

- GV yêu cầu các HS khác lắng nghe, nhận xét, bổ sung ý kiến (nếu có).

Bước 4: Kết luận, nhận định:
- GV nhận xét, đánh giá, kết luận: Mỗi học sinh đều có thể làm các sản phẩm đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường và tham gia các hoạt động lao động công ích để làm cho trường học của chúng ta ngày càng giàu truyền thống và xanh, sạch, đẹp hơn.

- GV chuyển sang nội dung mới.
	MỘT SỐ SẢN PHẨM XÂY DỰNG TRUYỀN THỐNG NHÀ TRƯỜNG
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Vẽ tranh giới thiệu các hoạt động tiêu biểu của nhà trường
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Thiết kế sản phẩm mô hình giới thiệu truyền thống nhà trường

CÁC HOẠT ĐỘNG LAO ĐỘNG CÔNG ÍCH Ở TRƯỜNG
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Trồng hoa, cây xanh ở vườn trường
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Vệ sinh lớp học, sân trường



Nội dung 2: Xây dựng kế hoạch hoạt động lao động công ích của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh phát động (Dự kiến thời gian 10 phút)

a. Mục tiêu: Thông qua hoạt động, HS:

- Xác định được mục tiêu và xây dựng được kế hoạch cho các buổi lao động công ích ở trường.

- Rèn luyện tính trách nhiệm và tinh thần yêu trường lớp.

b. Nội dung: GV chia lớp thành các nhóm, lựa chọn một hoạt động lao động công ích, xác định mục tiêu và lập kế hoạch thực hiện hoạt động đó theo gợi ý trong SGK tr.8.
c. Sản phẩm: Kế hoạch thực hiện hoạt động lao động công ích của HS và chuẩn kiến thức của GV.

 2. Xây dựng kế hoạch hoạt động lao động công ích của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh phát động
Kế hoạch hoạt động lao động công ích của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh phát động. (đính kèm phía dưới Hoạt động)
d. Tổ chức thực hiện:

Bước 1: Giao nhiệm vụ học tập:

- GV chia lớp thành 4 nhóm.

- GV yêu cầu HS các nhóm thảo luận, thực hiện nhiệm vụ: Lựa chọn một hoạt động lao động công ích, xác định mục tiêu và lập kế hoạch thực hiện hoạt động đó.
- GV hướng dẫn HS dựa vào gợi ý mục 1, Hoạt động 2 trong SGK tr.8 và nêu một số gợi ý khác: trang trí phòng đọc sách, dọn dẹp khu nhà vệ sinh,... để HS lựa chọn hoạt động lao động công ích sẽ tham gia.

- GV hướng dẫn HS xây dựng kế hoạch cho buổi lao động công ích theo nội dung đã lựa chọn và dựa vào gợi ý (mục 2, Hoạt động 2 SGK tr.9).

Bước 2: Thực hiện nhiệm vụ:.
- HS liên hệ bản thân, thảo luận và lựa chọn hoạt động lao động công ích sẽ tham gia và xây dựng kế hoạch.
- GV quan sát, hướng dẫn, hỗ trợ HS (nếu cần thiết). 

Bước 3: Báo cáo, thảo luận:

- GV mời đại diện các nhóm chia sẻ kế hoạch đã lựa chọn.

- GV yêu cầu các HS khác lắng nghe, đọc đóng góp ý kiến và hoàn thiện kế hoạch.

Bước 4: Kết luận, nhận định:

- GV nhận xét, đánh giá và kết luận: Tham gia các hoạt động lao động công ích là cách chúng ta thể hiện trách nhiệm và niềm tự hào của mình đối với nhà trường.
- GV chuyển sang nội dung mới. 
	KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG LAO ĐỘNG CÔNG ÍCH CỦA ĐOÀN THANH NIÊN CỘNG SẢN HỒ CHÍ MINH PHÁT ĐỘNG

KẾ HOẠCH XÂY DỰNG KHÔNG GIAN XANH
Nhóm thực hiện:

Mục tiêu: Tham gia lao động công ích nhằm góp phần tạo môi trường xanh, sạch, đẹp cho nhà trường.

Nội dung công việc:

- Dọn vệ sinh, trồng hoa, trồng cây xanh trong và xung quanh khuôn viên vườn hoa.

- Thiết kế những biển báo nhỏ gắn trong vườn hoa như: Mỗi việc tốt là một bông hoa đẹp, Công trình của lớp 9A3

Chuẩn bị: Cây con, dụng cụ để làm sạch khuôn viên vườn hoa, kéo và các vật liệu để làm biển báo.

Thời gian thực hiện: Sáng thứ Bảy, ngày 15 tháng 10 năm....

Địa điểm thực hiện: Khuôn viên vườn hoa của nhà trường.

Phân công nhiệm vụ:

- Mang dụng cụ làm sạch vườn hoa:  

- Chuẩn bị các nguyên, vật liệu và cây con:  

- Làm vệ sinh khuôn viên vườn hoa và trồng cây: Cả nhóm. 

- Lựa chọn vị trí trong khuôn viên để đặt biển bảo: Cả nhóm.




Nội dung 3: Làm sản phẩm đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh (Dự kiến thời gian 5 phút)
a. Mục tiêu: Thông qua hoạt động, HS:

- Xác định được những sản phẩm có thể làm để đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường.

- Thiết kế được sản phẩm đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường.

b. Nội dung: GV chia lớp thành các nhóm, lựa chọn và thiết kế sản phẩm sẽ làm để đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường theo gợi ý SGK tr.9.
c. Sản phẩm: Sản phẩm thiết kế để đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường của HS và chuẩn kiến thức của GV. 

3. Làm sản phẩm đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh
HS tiến hành làm sản phẩm đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh để chia sẻ kết quả trước lớp.
d. Tổ chức thực hiện:

Bước 1: Giao nhiệm vụ học tập:

- GV chia lớp thành 4 nhóm.

- GV yêu cầu HS các nhóm thảo luận, thực hiện nhiệm vụ: Lựa chọn và thiết kế sản phẩm sẽ làm để đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường.
- GV hướng dẫn HS lựa chọn, chuẩn bị để làm sản phẩm đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường dựa vào gợi ý mục 1, Hoạt động 3 trong SGK tr.9.

- GV hướng dẫn HS xây dựng kế hoạch cho buổi lao động công ích theo nội dung đã lựa chọn và dựa vào gợi ý (mục 2, Hoạt động 2 SGK tr.9):

Gợi ý: 

- Những sản phẩm đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường: vẽ tranh về nhà trường, thiết kế khuôn viên nhỏ ở hành lang gồm có cây xanh, kệ sách; tạo kho dữ liệu ảnh về các hoạt động của nhà trường;...

- Nguyên, vật liệu làm sản phẩm: giấy, bút màu, cây xanh, máy ảnh,...

- Địa điểm trưng bày và giới thiệu sản phẩm: phòng truyền thống, hành lang, trang mạng xã hội của nhà trường,...

- GV trình chiếu cho HS xem video giới thiệu phòng truyền thống nhà trường THPT Sơn Tây:

 (GV cho HS xem video tùy vào thời lượng giảng dạy thực tế).
Bước 2: Thực hiện nhiệm vụ:.
- HS liên hệ bản thân, thảo luận và thiết kế sản phẩm đã lựa chọn để đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường.
- GV quan sát, hướng dẫn, hỗ trợ HS (nếu cần thiết). 

Bước 3: Báo cáo, thảo luận:

- GV mời đại diện các nhóm chia sẻ sản phẩm thiết kế để đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường.

- GV yêu cầu các HS khác lắng nghe, đọc đóng góp ý kiến và hoàn thiện kế hoạch.

Bước 4: Kết luận, nhận định:
- GV nhận xét, đánh giá và kết luận: Tham gia hoạt động bổ ích – làm sản phẩm xây dựng truyền thống nhà trường giúp em:

+ Rèn luyện các kĩ năng hợp tác, quản lí thời gian,…

+ Phát triển các phẩm chất: trách nhiệm, chăm chỉ, lòng nhân ái, sự tự tin,…

+ Góp phần xây dựng và phát huy truyền thống nhà trường.

- GV chuyển sang nội dung mới
Nội dung 4:  Tham gia các hoạt động của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh (Dự kiến thời gian 5 phút)
a. Mục tiêu: Thông qua hoạt động, HS:

- Hoàn thiện sản phẩm đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường.

- Duy trì các hoạt động để đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường.

- Rèn luyện phẩm chất, kĩ năng tham gia các hoạt động công ích.

b. Nội dung: GV yêu cầu HS tham gia các hoạt động của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh và viết báo cáo kết quả.
c. Sản phẩm: Báo cáo kết quả tham gia các hoạt động của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh của HS.

4. Tham gia các hoạt động của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh
HS tích cực tham gia các hoạt động của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh và chia sẻ kết quả rèn luyện

d. Tổ chức thực hiện:

Bước 1: Giao nhiệm vụ học tập:

GV yêu cầu HS làm việc cá nhân, thực hiện các nhiệm vụ: 

+ Thực hiện hoạt động lao động công ích theo kế hoạch.

+ Hoàn thiện sản phẩm đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường.

- GV yêu cầu HS ghi lại kết quả hoạt động và sản phẩm đã làm được vào SBT hoặc lưu lại các hình ảnh và sản phẩm để chia sẻ trước lớp.

Bước 2: Thực hiện nhiệm vụ:.
HS thực hiện nhiệm vụ, ghi lại kết quả hoạt động và sản phẩm đã làm được vào SBT hoặc lưu lại các hình ảnh và sản phẩm.

Bước 3: Báo cáo, thảo luận:

GV mời HS chia sẻ kết quả hoạt động và sản phẩm rèn luyện trong tiết học tiếp theo.

Bước 4: Kết luận, nhận định:
- GV nhận xét, đánh giá và kết luận: Có rất nhiều hoạt động xây dựng văn hóa nhà trường mà Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh đã tổ chức trong mỗi năm học. HS tham gia các hoạt động này góp phần xây dựng văn hóa nhà trường.
- GV chuyển sang nội dung mới
C. Hoạt động 3: Luyện tập. (Dự kiến thời gian 7 phút)
a. Mục tiêu: Thông qua hoạt động, HS củng cố kiến thức, kĩ năng đã học về cách xây dựng kế hoạch cho buổi lao động công ích ở trường; cách làm sản phẩm đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường. 

b. Nội dung: GV cho HS trả lời câu hỏi trắc nghiệm tổng kết nội dung bài học về cách xây dựng kế hoạch cho buổi lao động công ích ở trường; cách làm sản phẩm đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường. 

c. Sản phẩm: Đáp án phần trả lời trắc nghiệm của HS và chuẩn kiến thức của GV. 

d. Tổ chức thực hiện:

Bước 1: Giao nhiệm vụ học tập:

- GV tổ chức cho HS trả lời nhanh một số câu hỏi trắc nghiệm tổng kết nội dung bài học về cách xây dựng kế hoạch cho buổi lao động công ích ở trường; cách làm sản phẩm đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường. 

- GV lần lượt đọc câu hỏi:

Câu 1: Đâu không phải là hoạt động công ích ở trường?

A. Dọn vệ sinh khu vực trong nhà trường. 

B. Vứt rác vào các bãi cỏ trên sân trường

C. Trang trí không gian lớp học xanh.

D. Trực nhật lớp. 

Câu 2: Chỉ ra kết quả khi tham gia hoạt động công ích ở trường trong trường hợp sau: 

Hôm nay nhà trường tổ chức hoạt động “Kế hoạch nhỏ” các bạn ai cũng vui và phấn khởi khi thu gom được rất nhiều các đồ dùng tái chế đến trường. Riêng chỉ có Duy là không có gì để đóng góp. Thấy Duy buồn bã các bạn trong lớp chia một phần đồ tái chế để Duy có đồ để nộp.  

A. Duy mở rộng được các mối quan hệ và thúc đẩy tình cảm với các bạn trong lớp. 

B. Duy phát triển được các kĩ năng giải quyết tình huống.  

C. Duy phát triển được kĩ năng giao tiếp.  

D. Duy lan tỏa được thông điệp yêu thương đến cả lớp. 

Câu 3: Khi giới thiệu sản phẩm về truyền thống nhà trường, em cần lưu ý điều gì?

A. Sử dụng ngôn ngữ hình thể.

B. Thể hiện sự tự hào, trình bày rõ ràng, mạch lạc.

C. Hạn chế tối đa các thông tin viết ra giấy.

D. Tương tác với các bạn phía dưới lớp bằng ánh mắt.

Câu 4: Mục tiêu chính của hoạt động chăm sóc cây xanh ở vườn trường là:

A. Phát triển các phẩm chất: trách nhiệm, chăm chỉ, lòng nhân ái, sự tự tin,…

B. Góp phần xây dựng và phát huy truyền thống nhà trường.

C. Tạo cảnh quan xanh, sạch, đẹp trong nhà trường.

D. Rèn luyện các kĩ năng hợp tác, quản lí thời gian,…

Điền vào dấu ba chấm “…” trong đoạn thông tin dưới đây.

Câu 5: Đâu không phải là địa điểm phù hợp để trưng bày và giới thiệu sản phẩm về truyền thống nhà trường?

	A. Phòng truyền thống.
	B. Hành lang.

	C. Cổng trường học.
	D. Trang mạng xã hội của nhà trường.


Bước 2: Thực hiện nhiệm vụ:.
- HS vận dụng kiến thức đã học về cách xây dựng kế hoạch cho buổi lao động công ích ở trường; cách làm sản phẩm đóng góp xây dựng truyền thống nhà trường để trả lời câu hỏi. 

- GV quan sát, hướng dẫn, hỗ trợ HS (nếu cần thiết). 

Bước 3: Báo cáo, thảo luận:

- GV mời đại diện 1 – 2 HS lần lượt đọc đáp án đúng. 

- GV yêu cầu các HS khác lắng nghe, đọc đáp án khác (nếu có).

Bước 4: Kết luận, nhận định:
- GV nhận xét, đánh giá và chốt đáp án:

	Câu hỏi
	1
	2
	3
	4
	5

	Đáp án
	B
	A
	B
	C
	C


- GV chuyển sang nội dung mới. 

D. Hoạt động 4: Vận dụng. (Dự kiến thời gian 3 phút)
a. Mục tiêu: Thông qua hoạt động, HS vận dụng kiến thức, kĩ năng đã học vào thực tế cuộc sống.

b. Nội dung: GV yêu cầu HS trình bày quan điểm của bản thân về ý kiến “Hoạt động lao động công ích ở trường và làm sản phẩm góp phần xây dựng truyền thống nhà trường mất nhiều thời gian, không bổ ích, học sinh nên tập trung vào việc học thì tốt hơn”. 
c. Sản phẩm: HS trình bày quan điểm cá nhân.
d. Tổ chức thực hiện:

Bước 1: Giao nhiệm vụ học tập:

GV yêu cầu HS làm việc cá nhân, thực hiện nhiệm vụ:  
Có ý kiến cho rằng: “Hoạt động lao động công ích ở trường và làm sản phẩm góp phần xây dựng truyền thống nhà trường mất nhiều thời gian, không bổ ích, học sinh nên tập trung vào việc học thì tốt hơn”. Em có đồng ý không? Vì sao?
Bước 2: Thực hiện nhiệm vụ:.
- HS liên hệ thực tế, liên hệ bản thân và thể hiện quan điểm cá nhân.

- GV quan sát, hướng dẫn, hỗ trợ HS (nếu cần thiết). 

Bước 3: Báo cáo, thảo luận:

- GV mời đại diện 2 – 3 HS nêu quan điểm cá nhân và giải thích lí do đồng ý/không đồng ý với ý kiến.

- GV yêu cầu các HS khác lắng nghe, nhận xét, nêu ý kiến hoặc đặt câu hỏi cho bạn (nếu có). 

Bước 4: Kết luận, nhận định:
- GV nhận xét, đánh giá và kết luận:

+ Không đồng ý với ý kiến.

+ Giải thích: Ngoài việc nỗ lực phấn đấu trong học tập, chúng ta cần tham gia các hoạt động lao động công ích, làm sản phẩm giới thiệu về truyền thống nhà trường,.... 
+ Giáo dục tinh thần trách nhiệm của người học sinh đối với công việc chung.

+ Rèn luyện được kĩ năng tổ chức và tham gia lao động.

+ Bồi dưỡng tình yêu lao động, yêu trường lớp.

+ Phát triển kĩ năng hợp tác

+ Là cách thể hiện trách nhiệm, niềm tự hào của mình đối với nhà trường.

+ ….

- GV khích lệ, động viên HS tiếp tục rèn luyện, thực hiện và tham gia các hoạt động lao động công ích ở trường, làm sản phẩm giới thiệu về truyền thống nhà trường,…

- GV kết thúc tiết học.

HƯỚNG DẪN VỀ NHÀ

- Ôn lại kiến thức, kĩ năng đã học: Xây dựng truyền thống nhà trường và lập kế hoạch lao động công ích.
- Chuẩn bị cho tiết Sinh hoạt lớp.

